
 
 
 
 
 

 
 
Below are results from the 2018 Strategic Plan Community Survey. The survey was available February 5 through 
March 16, 2018 via our website (rparks.org), Facebook, and paper copies available at Roselle Park District 
buildings, Village Hall, and the Roselle Public Library. 

1. Including you, how many members are in your household? 

 
2. Including you, what are the ages of the members in your household? 

 

36

98

105

220

99

19

6

5

1

1

2

3

4

5

6

7

8

9

Household Size

428

983

195

450

221

55+

18-54

13-17

5-12

4 or under

Ages in Households Completing Survey



 
 
 
 
 

 
 
3. Household status: 

 
 

4. Ownership status:  

 

71

497

28

Single

Married

Other

Household Status

551

37

13

Homeowner

Renter

Other

Home Ownership Status



 
 
 
 
 

 
 
5. Annual household income: 

 
6. Which elementary school district do you reside in? 

 

8

24

38

61

138

286

<$20K

$20K-$40K

$41K-$60K

$61K-$80K

$81K-$100K

$101K+

Annual Household Income

348

148

29

69

Roselle District 12

Keeneyville District 20

Medinal District 11

Other

Elementary District Residence



 
 
 
 
 

 
 
7. If any member of your household is enrolled in elementary school, which district does he/she attend? 

 
8. In addition to English, what other language is spoken at home? 

  

262

149

71

13

48

36

N/A

Roselle District 12

Keeneyville District 20

Medinal District 11

Private

Other

Elementary School Enrollment

457

23

31

39

N/A

Spanish

Polish

Other

Languages Spoken in Addition to English



 
 
 
 
 

 
 
9. On average, how often do you or other members of your household participate in or attend Roselle Park 

District programs, activities and/or events? 

 
10. How would you characterize your overall satisfaction with the Roselle Park District?  

 

47

269

58

51

176

Never

1-4 times per year

once a month

2-3 times a month

4 or more times a month

How Often Do You Use Roselle Park District Facilities?

181

356

60

Very Satisfied

Satisfied

Dissatisfied

Overall Satisfaction



 
 
 
 
 

 
 
11. What is your preferred method to register for programs?  

 
12. What is your preferred method for the Park District to inform you about its programs? (Check all that apply) 

 

422

27

8

271

Online

Mail

Fax

In Person

Preferred Method of Registration

287

402

43

333

156

70

99

9

Website

Brochure

Word of Mouth

Email

Social Media

School

Information at Facilities

Other

Preferred Method of Learning of Park District Programs 



 
 
 
 
 

 
 
13. Which social media site do you use most frequently? (Check all that apply) 

 
14. What is the best time of day for you and others in your household to participate in programs? (Check all that 

apply)  

 

482

173

86

103

127

2

164

23

Facebook

Instagram

Twitter

Snapchat

YouTube

Tumblr

Pinterest

Other

Social Media Usage

82

204

126

112

190

408

254

Before 8am

8am-11am

11am-1pm

1pm-3pm

3pm-5pm

5pm-7pm

after 7pm

Best Time of Day for Programs



 
 
 
 
 

 
 
15. What is the best day of the week for you and others in your household to participate in programs? (Check all 

that apply) 

 
16. What types of programs are you interested in for yourself and your family?  

 

356

351

376

374

360

408

267

Monday

Tuesday

Wednesday

Thursday

Friday

Saturday

Sunday

Best Days of the Week for Programming

158

177

213

320

185

232

83

194

110

263

97

338

118

307

399

260

180

293

245

375

305

354

243

367

164

239

Early Childhood (Preschool, Enrichment)

School-Age Childcare (Club Kids, School Days Off)

Cultural Arts (Dance, Theater, Music, Art)

Youth Athletics (Soccer, Basketball, Volleyball)

Youth Seasonal Camps (Summer, Winter and Spring Break)

Youth Aquatics (Swim Lessons)

Teen Programs (Trips, Events)

Adult General Interest (Trips, Painting, Grilling, etc)

Adult Athletics (Softball, Flag Football, Basketball)

Adult/Senior Health and Fitness (Yoga, Pilates, Spin, Tai Chi)

Senior Programs (Trips, Events, Monthly Movies)

Special Events (Summer Concert Series, Daddy Daughter…

Other

Program Priorities

High Priority Low Priority



 
 
 
 
 

 
 
17. Have you rented an indoor or outdoor space in the past year?  

 
18. What would like to see developed or improved: 

 

54

544

Yes

No

Used Rental Space at Roselle Park District

156

171

320

Develop new INDOOR recreation facilities

Improve/upgrade existing INDOOR recreation
facilities

No opinion

Develop or Improve INDOOR Recreation Facilities



 
 
 
 
 

 
 
19. What would like to see developed or improved:  

 
20. What would like to see developed or improved:  

 
21. Turner Park Renovation comments 

 

85

168

359

Develop new OUTDOOR recreation facilities

Improve/upgrade existing OUTDOOR recreation
facilities

No opinion

Develop or Improve OUTDOOR Recreation Facilities

83

142

349

Develop open space into activity-use areas

Maintain open space as natural habitats

No opinion

Develop or Improve OPEN SPACE Areas



 
 
 
 
 

 
 
22. Which of the Roselle Park District parks do you or your family visit? (Check all that apply)  

 

379

27

80

37

37

125

24

414

474

138

12

4

100

34

15

28

23

135

Kemmerling Park & Pool

Lions Park

Marion Park

Newcastle Park

Parkside Park

The Scout Lodge

Rock Run Park

Turner Park

Clauss Recreation Center

Goose Lake Park

Brookrose Park

Chatburg Park

Valley park

Odlum Park

Gorski Park

Post Office Park

Kidtowne Park

Waterbury Park

Parks Usage



 
 
 
 
 

 
 
23. Which of the following amenities would you like to see added to the parks? (Check all that apply) 

 

141

103

120

118

144

172

28

17

67

112

311

174

40

225

199

158

41

45

48

59

87

113

357

Bike Racks

Art (example: sculptures)

Basketball

Decorative Gazebos

Dog Park

Fitness Stations

Football Fields with Artificial Turf

Football Fields with Natural Grass

Hockey

Lighted athletic fields

lighted walking paths

more flowerbeds/landscaping

pickleball

picnic shelters

playground equipment

preserved natural areas

soccer fields with artificial turf

soccer fields with natural grass

softball/baseball fields with artificial turf

softball/baseball fields with natural grass

Tennis Courts

Volleyball

Walking/biking paths

Ameities to Add/Maintain



 
 
 
 
 

 
 
24. Rate the following most utilized outdoor and indoor resources:  

 

 

182

119

148

209

293

93

290

79

101

129

117

102

66

164

62

167

243

278

286

221

173

282

178

305

Fitness Center

Indoor Walking Track

Gymnasium

Ball Fields

Outdoor Basketball Court

Playground

Soccer Fields

Walking Paths

Clauss Recreation Center

N/A Very Satisfied Satisfied Dissatisfied

146

188

286

196

317

117

83

53

87

40

224

236

190

234

156

Outdoor Pool

Pool Locker Rooms

Ball Field

Playground

Tennis Courts

Kemmerling Park & Pool

N/A Very Satisfied Satisfied Dissatisfied



 
 
 
 
 

 
 

 

106

125

98

103

292

307

292

264

102

327

93

88

178

126

53

42

553

73

122

48

298

288

428

258

165

157

173

196

301

138

Pavilion

Gazebo

Splash Pad

Playground

Basketball Court

Ball Field

Soccer Fields

Fishing

Walking Paths

Ice Skating/Ice Hockey

Turner Park

N/A Very Satisfied Satisfied Dissatisfied


